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Verhandlungsbericht der Gemeinderatssitzung vom 4. Juni 2025 
 
 

ICT-Dienstleistungen: Neuausschreibung  
Im Rahmen auslaufender Dienstleistungsverträge und der bevorstehenden Erneuerung der zentralen 
ICT-Infrastruktur wurde eine Ausschreibung für die genannten Leistungen ausgeführt. Die Verträge 
werden ab Herbst 2026 neu für fünf Jahre abgeschlossen mit einer Option zur Verlängerung von zu-
sätzlichen zwei Jahren. Die zentrale ICT-Infrastruktur (Server) wird dabei neu nicht mehr intern be-
trieben, sondern unter Einhaltung der Datenschutzrichtlinien extern in der Cloud bzw. beim Dienst-
leister. Durch das Outsourcing der Systeme wird eine höhere Flexibilität und auch eine höhere 
Sicherheit erzielt. Der Gemeinderat bewilligte hierfür einen einmaligen Kredit von 500’000 Franken 
und jährlich wiederkehrende Kosten von 473'680 Franken als gebundene Ausgaben. Der Auftrag 
wird an die EveryWare AG, Zürich, vergeben. Die amtliche Publikation dazu erfolgt am 13. Juni 2025 
im Zolliker Zumiker Bote.  
 
 
Neue Lehrstelle im Bereich ICT 
Der Bereich ICT stellt den reibungslosen Betrieb und Support für die interne Informatik der Ge-
meinde Zollikon sicher. Aufgrund der grossen Tragweite des ICT-Bereiches soll neu eine Lehrstelle 
in diesem Bereich ausgeschrieben werden. Der Gemeinderat stimmt der Schaffung einer neuen 
Lehrstelle als Informatiker EFZ, Fachrichtung Plattformentwicklung, per Lehrstart 2026 zu. Die Lehre 
dauert vier Jahre. Während dieser Zeit erlernt die/der Lernende das Handwerk der Informatikwelt 
und bietet Support in den Bereichen der Gemeindeverwaltung, Schule, Wohn- und Pflegezentrum 
Blumenrain, Bibliotheken etc. Die Ausschreibung der Lehrstelle erfolgt im Sommer 2025. 

Kulturbeitrag für die Züricher Kammeroper für die Jahre 2026 bis 2028 
Die jährlichen Produktionen der Züricher Kammeroper, die jeweils von Silvester bis Mitte Januar im 
Gemeindesaal Zollikon aufgeführt werden, sind von hoher Qualität, kommen beim Publikum sehr gut 
an und sind auch über die Gemeindegrenze hinaus bekannt. Seit 2023 unterstützt die Gemeinde den 
Verein Züricher Kammeroper mit einem jährlichen Kulturbeitrag von 20'000 Franken. Diese Unter-
stützung wird im gleichen Umfang für weitere drei Jahre von 2026 bis 2028 weitergeführt.  
 
Gebiet Chellen: Ökologische Aufwertung  
Der Gemeinderat hat an seiner Sitzung vom 4. Juni 2025 beschlossen, die vom Naturnetz Pfannen-
stil entworfene Absichtserklärung zur ökologischen Aufwertung im Gebiet Chellen zu unterstützen. 
Damit bekräftigt er seine grundsätzliche Bereitschaft, das Projekt mitzutragen und sich im weiteren 
Verlauf an Gesprächen zu Flächenbereitstellung, Landumverteilung und möglichen Entschädigungen 
für betroffene Grundeigentümer zu beteiligen. Die Gemeinde unterstreicht damit ihr Engagement für 
den Naturschutz, die regionale Zusammenarbeit und die langfristige Sicherung landwirtschaftlicher 
Nutzung in der Region Pfannenstil. 
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Abschöpfung von 25% der Grundstückgewinnsteuern 
Der Gemeinderat ist entschieden gegen den Vorschlag des Regierungsrates, zukünftig 25% der 
Grundstückgewinnsteuern in die Kantonskasse abzuschöpfen. Dazu beantworten die Bezirksge-
meinden die Vernehmlassung in einem gemeinsamen, klar formulierten Schreiben.  
 
 

 
Wohn- und Pflegezentrum Blumenrain: Machbarkeitsstudie Notstromversorgung 
Der Gemeinderat bewilligt im Rahmen seiner Kompetenz zur Bewilligung von im Budget nicht enthal-
tenen Ausgaben einen Kredit in der Höhe von 20'258 Franken für die Erstellung einer Machbarkeits-
studie für eine Notstromversorgung für das WPZ Blumenrain. 


